
Вариант № 5221989

1. Задание 1 № 602
Для получения годовой оценки по истории ученику требовалось написать доклад на 16 страниц. Выполняя это задание

на компьютере, он набирал текст в кодировке Windows. Какой объём памяти (в Кбайтах) займет доклад, если в каждой
строке по 64 символа, а на каждой странице помещается 64 строки? Каждый символ в кодировке Windows занимает 8 бит
памяти.
 

1) 4
2) 64
3) 128
4) 256

2. Задание 2 № 5609
Для какого из приведённых имён истинно высказывание: НЕ(Первая буква гласная) И НЕ(Последняя буква гласная)?

 
1) Андрейка
2) Иван
3) Михаил
4) Никита

3. Задание 3 № 283
Между населёнными пунктами А, В, С, D, Е построены дороги, протяжённость которых (в километрах) приведена в

таблице:
 

 
Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость

ко​то​рых указана в таблице.
 

1) 7
2) 8
3) 9
4) 10

4. Задание 4 № 365
Пользователь работал с каталогом Поэты. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спустился на один уро‐

вень вниз, потом ещё раз спу​стил​ся на один уро​вень вниз. В ре​зуль​та​те он ока​зал​ся в каталоге
 

С:\Школа\Литература\Сочинения.
 

Запишите пол​ный путь каталога, с ко​то​рым поль​зо​ва​тель на​чи​нал работу.
 

1) С:\Школа\Поэты\Литература\Сочинения
2) С:\Школа\Поэты
3) С:\Школа\Литература\Поэты\Сочинения
4) С:\Поэты

5. Задание 5 № 105
Дан фраг​мент элек​трон​ной таблицы:

 
A B C D

1 2 4 6 8

2 =D1/B1 =D1-B1 =А1+2
 

Какая из формул, приведённых ниже, может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная
после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала
рисунку?
 

1) =А1-1
2) =С1+В1
3) =С1+1
4) =С1/3
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6. Задание 6 № 387
Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может вы‐

пол​нять ко​ман​ду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), пе​ре​ме​ща​ю​щую Чертёжника из точки с координатами (x, у)
в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты
увеличивается; если отрицательные, уменьшается.
 

Например, если Чертёжник находится в точке с координатами  (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит
Чертёжника в точку (6, −1).
 

Запись
Повтори k раз
Команда1 Команда2 Ко​ман​даЗ
Конец

означает, что по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд Команда1 Команда2 КомандаЗ по​вто​рит​ся k раз.
 

Чертёжнику был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий алгоритм:
Повтори 5 paз
Сместиться на (1, 2) Сме​стить​ся на (−2, 2) Сме​стить​ся на (2, −3) Конец

 
Какую ко​ман​ду надо вы​пол​нить Чертёжнику, чтобы вер​нуть​ся в ис​ход​ную точку, из ко​то​рой он начал движение?

 
1) Сместиться на (−5, −2)
2) Сместиться на (−3, −5)
3) Сместиться на (−5, −4)
4) Сместиться на (−5, −5)

7. Задание 7 № 4776
Ваня шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны

в таблице.
 

А 1 Й 11 У 21 Э 31

Б 2 К 12 Ф 22 Ю 32

В 3 Л 13 Х 23 Я 33

Г 4 М 14 Ц 24

Д 5 Н 15 Ч 25

Е 6 О 16 Ш 26

Ё 7 П 17 Щ 27

Ж 8 Р 18 Ъ 28

З 9 С 19 Ы 29

И 10 Т 20 Ь 30

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 311333 может означать «ВАЛЯ»,
может — «ЭЛЯ», а может — «ВААВВВ». 

Даны четыре шифровки:
31212
12987
10926
36510
Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и расшифруйте. Получившееся слово

запишите в качестве ответа.

8. Задание 8 № 709
В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения,

вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам
арифметики. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной a после вы​пол​не​ния алгоритма:
 
а := 6
b := 2
b := a/2*b
a := 2*a + 3*b
 

В от​ве​те ука​жи​те одно целое число — значение пе​ре​мен​ной a.

9. Задание 9 № 888
Запишите зна​че​ние пе​ре​мен​ной d, по​лу​чен​ное в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей программы. Текст про​грам​мы приведён

на трёх язы​ках программирования.
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Алгоритмический язык Бейсик Паскаль

алг
нач
цел d,n,i
n :=4
d := n*2
нц для i от 1 до 3
d := d + 2*i
кц
вывод d
кон

DIM d,n,i AS INTEGER
n = 4
d = n*2
FOR i = 1 TO 3
d = d + 2*i
NEXT i
PRINT d

Var d,n,i:integer;
Begin
n := 4;
d := n*2;
For i := 1 to 3 do
d := d + 2*i;
Writeln(d);
End.

10. Задание 10 № 150
В таблице Dat представлены данные о количестве голосов, поданных за 10 исполнителей народных песен (Dat[1] —

количество голосов, поданных за первого исполнителя, Dat[2] — за второго и т. д.). Определите, какое число будет напе‐
ча​та​но в ре​зуль​та​те ра​бо​ты сле​ду​ю​щей программы. Текст про​грам​мы приведён на трёх язы​ках программирования.
 

Алгоритмический язык Бейсик Паскаль

алг
нач
целтаб Dat[1:10]
цел к, m

Dat[1] := 56
Dat[2] := 70
Dat[3] := 20
Dat[4] := 41
Dat[5] := 14
Dat[6] := 22
Dat[7] := 30
Dat[8] := 12
Dat[9] := 65
Dat[10] := 35

m := 0
нц для к от 1 до 10
если Dat[к] > 25 то
m : = m+1
все

КЦ
вывод m

КОН

DIM Dat(10) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Dat(1) = 56: Dat(2) = 70
Dat(3) = 20: Dat(4) = 41
Dat(5) = 14: Dat(6) = 22
Dat(7) = 30: Dat(8) = 12
Dat(9) = 65: Dat(10) = 35

m = 0
FOR k := 1 TO 10
IF Dat(k) > 25 THEN

m =m+1
ENDIF
NEXT k
PRINT m

Var k, m: integer;
Dat: array[1..10] of integer;
Begin
Dat[1] := 56; Dat[2] := 70;
Dat[3] := 20; Dat[4] := 41;
Dat[5] := 14; Dat[6] := 22;
Dat[7] := 30; Dat[8] := 12;
Dat[9] := 65; Dat[10] := 35;

m := 0;
for k := 1 to 10 do
if Dat[k] > 25 then
begin
m := m+1
end;
writeln(m);

End.

11. Задание 11 № 91
На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По

каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой.
Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город К?

12. Задание 12 № 870
Ниже в таб​лич​ной форме пред​став​лен фраг​мент базы о та​ри​фах мос​ков​ско​го метрополитена.

 
Вид проездного

билета
Стоимость
в рублях

Срок действия
в днях

1 поездка 30 5

2 поездки 60 5

5 поездок 150 90

11 поездок 300 90

20 поездок 500 90

40 поездок 1000 90

60 поездок 1200 90
 

Сколько за​пи​сей в дан​ном фраг​мен​те удо​вле​тво​ря​ют усло​вию (Стоимость в руб​лях < 500) И (Срок дей​ствия >5 дней )?
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В от​ве​те ука​жи​те одно число — ис​ко​мое ко​ли​че​ство записей.

13. Задание 13 № 454
Переведите число 73 из вось​ме​рич​ной си​сте​мы счис​ле​ния в дво​ич​ную си​сте​му счисления.

14. Задание 14 № 852
У ис​пол​ни​те​ля Квад​ра​тор две команды, ко​то​рым при​сво​е​ны номера:

 
1. раз​де​ли на 2
2. воз​ве​ди в квад​рат

 
Первая из них уменьшает число на экране в 2 раза, вторая возводит число в квадрат. Исполнитель работает только с

натуральными числами. Составьте алгоритм получения из числа 12 числа 81, содержащий не более 4 команд. В ответе за‐
пи​ши​те толь​ко но​ме​ра команд.
 
(Например, 1212 — это алгоритм:
раздели на 2
возведи в квадрат
раздели на 2
возведи в квадрат
который пре​об​ра​зу​ет число 20 в 2500).
 

Если таких ал​го​рит​мов более одного, то за​пи​ши​те любой из них.

15. Задание 15 № 5037
Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 256 000 бит/c. Какова длительность передачи файла через

данное соединение (в секундах), если размер файла 500 Кбайт?
В ответе укажите одно число — длительность передачи файла в секундах. Единицы измерения указывать не нужно.

16. Задание 16 № 760
Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку следующим образом. Сначала вычисляется

длина исходной цепочки символов; если она нечётна, то дублируется средний символ цепочки символов, а если чётна, то в
середину цепочки добавляется буква А. В полученной цепочке символов каждая буква заменяется буквой, следующей за
ней в русском алфавите (А — на Б, Б — на В и т. д., а Я — на А). Получившаяся таким образом цепочка является результа‐
том ра​бо​ты алгоритма.

Например, если исходной была цепочка КОТ, то результатом работы алгоритма будет цепочка ЛППУ, а если исход‐
ной была це​поч​ка ВАНЯ, то ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма будет це​поч​ка ГББОА.

Дана цепочка символов САН. Какая цепочка символов получится, если к данной цепочке применить описанный алго‐
ритм дважды (т. е. применить алгоритм к данной цепочке, а затем к результату вновь применить алгоритм)? Русский
алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ.

17. Задание 17 № 1068
Доступ к файлу txt.html, находящемуся на сервере ru.net, осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса файла

закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети
Интернет.
 

А) http
Б) ://
В) .html
Г) txt
Д) /
Е) ru
Ж) .net

18. Задание 18 № 539
В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания коли‐

чества страниц, которые найдёт поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в
за​про​се используется сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской операции «И» — «&»:
 

Код Запрос

А гуппи | скалярии

Б (гуппи & скалярии) & (кормление | лечение)

В гуппи

Г гуппи & скалярии

19. Задание 19 № 179
В элек​трон​ную таб​ли​цу за​нес​ли дан​ные о ка​ло​рий​но​сти продуктов. Ниже при​ве​де​ны пер​вые пять строк таблицы:
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A B C D E

1 Продукт Жиры, г Белки, г Углеводы, г Калорийность, Ккал

2 Арахис 45,2 26,3 9,9 552

3 Арахис жареный 52 26 13,4 626

4 Горох отварной 0,8 10,5 20,4 130

5 Горошек зелёный 0,2 5 8,3 55
 

В столбце А записан продукт; в столбце В — содержание в нём жиров; в столбце С — содержание белков; в столбце
D — содержание уг​ле​во​дов и в столб​це Е — калорийность этого продукта.
 
Выполните задание.

Откройте файл с данной электронной таблицей (расположение файла Вам сообщат организаторы экзамена). На осно‐
ва​нии данных, со​дер​жа​щих​ся в этой таблице, от​веть​те на два вопроса.

1. 1. Сколько продуктов в таблице содержат меньше 10 г жиров и меньше 10 г углеводов? Запишите число этих про‐
дук​тов в ячей​ку Н2 таблицы.

2. 2. Какова средняя калорийность продуктов с содержанием белков менее 1 г? Ответ на этот вопрос запишите в ячей‐
ку НЗ таб​ли​цы с точ​но​стью не менее двух зна​ков после запятой.
 
 

task19.xls

20. Задание 20 № 939
Выберите ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже заданий: 20.1 или 20.2.

 
20.1 Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, разбитой на клетки. Между со‐
сед​ни​ми (по сторонам) клет​ка​ми может сто​ять стена, через ко​то​рую Робот прой​ти не может.

У Ро​бо​та есть де​вять команд. Че​ты​ре команды — это команды-приказы:
 

вверх вниз влево вправо
 

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑ вниз ↓, влево ← ,
впра​во →. Если Робот по​лу​чит ко​ман​ду пе​ре​дви​же​ния сквозь стену, то он разрушится.

Также у Робота есть команда закрасить, при которой закрашивается клетка, в которой Робот находится в настоящий
момент.

Ещё четыре команды —  это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен ли путь для Робота в каж‐
дом из четырёх воз​мож​ных направлений:
 

сверху свободно  снизу свободно  слева свободно  спра​ва свободно
 

Эти ко​ман​ды можно ис​поль​зо​вать вме​сте с усло​ви​ем «если», име​ю​щим сле​ду​ю​щий вид:
 
если условие то
последовательность команд
все
 

Здесь условие — одна из команд проверки условия. Последовательность команд — это одна или несколько любых
команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо, если справа нет стенки, и закрашивания клетки
можно ис​поль​зо​вать такой алгоритм:
если спра​ва сво​бод​но то
вправо
закрасить
все
 

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логические связки и,  или,  не,
например:
 
если (справа свободно) и (не снизу свободно) то
вправо
все
 

Для по​вто​ре​ния по​сле​до​ва​тель​но​сти ко​манд можно ис​поль​зо​вать цикл «пока», име​ю​щий сле​ду​ю​щий вид:
 
нц пока условие
последовательность команд
кц
 

Например, для дви​же​ния вправо, пока это возможно, можно ис​поль​зо​вать сле​ду​ю​щий алгоритм:
 
нц пока спра​ва сво​бод​но
вправо
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кц
 

Выполните задание.
 

На бесконечном поле имеется стена, длины отрезков стены неизвестны. Стена состо‐
ит из одного вертикального и трёх равных горизонтальных отрезков (отрезки стены рас‐
положены буквой «Е»). Все отрезки неизвестной длины. Робот находится в клетке, рас‐
положенной непосредственно слева от нижнего конца вертикального отрезка. На рисун‐
ке указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен
буквой «Р»).
 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные под
верхним горизонтальным отрезком стены. Робот должен закрасить только клетки, удо‐
влетворяющие данному условию. Например, для приведённого справа рисунка Робот
дол​жен за​кра​сить сле​ду​ю​щие клет​ки (см. рисунок).
 
 
 

Конечное расположение Робота может быть произвольным. При исполнении алго‐
ритма Робот не должен разрушиться. Алгоритм должен решать задачу для произвольно‐
го раз​ме​ра поля и лю​бо​го до​пу​сти​мо​го рас​по​ло​же​ния стен.
 

Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или записан в
тек​сто​вом редакторе.
 
 
 
 
 
 
 
20.2 На​пи​ши​те программу, ко​то​рая в по​сле​до​ва​тель​но​сти на​ту​раль​ных чисел опре​де​ля​ет
сумму всех чисел, кратных 7 и оканчивающихся на 3. Программа получает на вход натуральные числа, количество
введённых чисел неизвестно, последовательность чисел заканчивается числом 0 (0 — признак окончания ввода, не входит
в последовательность). Количество чисел не превышает 100. Введённые числа не превышают 300. Программа должна вы‐
ве​сти одно число: сумму всех чисел, крат​ных 7 и окан​чи​ва​ю​щих​ся на 3.
 
Пример ра​бо​ты программы:
 

Входные данные Выходные данные

73
13
14
133
63
0

196
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